

Tanévnyitó Sopronban

Igazán nem lehetett panaszja programhiányra annak, aki a 2005-ös tanévnyitóra Sopronba látogatott. Ragyogó verőfényben gyülekeztek az 50 éve végzett hallgatók a rektori épület előtt. A botanikus kertben ünnepélyes keretek között avatták fel *prof. dr. Lámfalussy Sándor* és *prof. dr. Káldy József* mellszobrát (lásd a részletes méltatást). Hősi halottainkra emlékeztünk a főépület aulájában. Az ünnepélyes tanévnyitóra és a Nyugat-magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Karának Tanácsa nyilvános ülésére kora délután került sor. Ennek során

Tiszteletbeli doktorrá (doctor honoris causa) avatták: *prof. dr. Ing. Eugen Rónayt*, a Zólyomi Műszaki Egyetem nyugalmazott egyetemi tanárát.



A Nyugat-magyarországi Egyetem Ph. D. doktori címet kapták: *Bogdán Olivér*, okleveles környezetmérnök, *Böloni János*, okleveles erdőmérnök, *Koppán András*, okleveles erdőmérnök, *Vidóczi Henriett*, okleveles erdőmérnök.



Az Ember az Erdőért Alapítvány Kuratóriuma az erdők érdekében kifejtett több évtizedes munkájának elismeréseként Ember az Erdőért Emlékérmeket adományozta: *Bartha Pál* okleveles erdőmérnöknek, *Halász Tibor* okleveles erdőmérnöknek, *Simon László* okleveles erdőmérnöknek.

* * *

Nyugat-magyarországi Egyetemért Emlékérmeket adományozott: *György Antal Tamás*, a csíkszeredai Pro Agricultura Hargitae Alapítvány elnöke részére.

Nyugat-magyarországi Egyetemért Sajtódíjban részesítette: *dr. Király Pál* ny. főszerkesztőt.



Pro Silvicultura Natura et Ventoria kari dísztört adományozott: *dr. Pethő József* ny. vezérigazgató részére.



Sor került a tiszteletdiplomák kiosztására:

Aranyoklevélben részesült: *Árkosy Pál*, *Balázs Miklós*, *Balla Margit* (Székely Károlyné), *Begya Lajos*, *Búza Antal*, *Dámosy Zoltán*, *Demeter Ferenc*, *Édes István*, *Farkas Imre*, *Frey Ottó*, *Futó Antal*, *Gádori Vilmosné* sz. *Dózsa Klára*, *Galgóczi Ernő*, *Gordos Mátyás*, *Gyula Fe-*



renc, *Gyurkó Lászlóné dr. sz. Daróczy Nóra*, *dr. Hajdu Endre*, *dr. Horváth Gyula*, *Hursán György*, *Ipsits Lajos*, *Joó Imréné dr. sz. Hudetz Éva*, *Kálmán Miklós*, *Karczag Tibor*, *Kiss János*, *Kiss József* (sz. Töltéstava), *Kiss József* (sz. Parád), *Kovács Béla*, *Köbler Imréné sz. Alacsony Ilona*, *Körtvélyesi György*, *Krasnyánszky Irén* (Lipták Endréné), *Kuthy Timót*, *L. Molnár Katalin* (Lengyel Zoltánné), *Lády Miklós*, *Laincsák István*, *Lengyel Béla*, *Lipták Endre*, *Madas Gabriella* (Mollay Jánosné), *Mag József*, *Milei László*, *Milota Erik*, *Molnár József*, *Murányi Róbert*, *Nagy Miklós*, *Németh Istvánné sz. Virágh Erzsébet*, *Németh László*, *Páll Miklóné dr. sz. Túrmezei Éva*, *Pataki Pál*, *dr. Polner Antal*, *Pütkösti Imre*, *Recht János*, *Sebestyén Zoltán*, *Seres Béla*, *dr. Sipos András*, *Somodi Jakabné sz. Anda Irén*, *Szanyi László*, *Szatmári Ferenc Jenő*, *Szendrői János*, *Szigeti Nándor*, *Takács Károly*, *Tavas Gyula*, *Udvardy Sándor*, *V. Szabó Ferenc*, *Vad Miklós*, *Vágó László*, *Varga Béla*, *Varga János*, *Varga Zoltán*, *Venyersán Pál*, *Világhy György*, *Wambach Béla*, *Zsupanek Lajos*, okleveles erdőmérnökök.

Gyémántoklevélben részesült: *Brányi György*, *Hábel György*, *Hopp József*, *Schultz Tibamér* okleveles erdőmérnökök.

Rubinoklevélben részesült: *dr. Kolluentsz Ödön*, okleveles erdőmérnök.



Vasoklevélben részesült: *Bubb Gyula, dr. Kassai Jenő, dr. Madas András* okleveles erdőmérnökök.



„Prof.dr. Mészáros Károly úr a Nyugat-magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Karának dékánja

Kedves Károly!

Az ünnepélyes tanévnyitó hangulatában írom ezeket a sorokat. Köszönöm, hogy megérhettem az évszázados intézmény – korokon és különböző szellemi-szervezeti áramlatokon átívelő – maradandó, értékes hagyományainak, mint a szakmai kezdeményező készség és a társadalom alapjait alkotó alapelvek megőrzését. Az egész rendezvény gondosan és szívvel elkészített programjából ki lehetett érezni – a szakmai oktatás mellett – a szakma szeretetére, a közösségi szellem kifejtésére, egymás segítségére, a munka megbecsülésére, a haza szeretetére való nevelés elősegítését. Nyugodt szívvel búcsúzom tőletek: az Egyetem szelleme töretlen, az Egyetem jövője jó kezekben van.

Ez a maradandó élményt nyújtó Tanévnyitó arra készítet, hogy megosszam Veletek azokat a gondolatokat, amelyekben különösen meg szeretnék erősíteni beneteket. Elsőként említem azt a szerencsés választást, amellyel dr.ing. Eugen Rónay professzornak, a Zólyomi Műszaki Egyetem nyugalmazott tanárának adományozták a tiszteletbeli doktor címet. Ehhez kapcsolódik még két esemény: az egyik György Antal Tamás, a csikszeredai Pro Agricultura Hargitae Alapítvány elnökének kitüntetése a Nyugat-magyarországi Egyetemért emlékéremmel. A másik kitüntetett Bartha Pál erdőmérnök az elnyert pénzjutalmat azonnal a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégiumnak ajánlotta fel.

A Kárpát-medence népei között a trianoni békeszerződés következtében kialakult súlyos helyzet azóta sem jutott nyugvópontra. Remélhetőleg az Európai Unió – a már elhatározott újabb két állam bővülésével – megfelelő szervezeti és szellemi kereteket fog biztosítani a Kárpát-medence népeinek, hogy megkezd-

Alma Mater Emlékéremben részesült: *Kovács Krisztián* okleveles erdőmérnök, *Tari Tamás* vadgazda mérnök.

A II. világháborúban hősi halált halt Pum Gyula okleveles erdőmérnök emléket megőrizendő Pum Gyula Emlékéremben részesült: *Csillag Vince* V. évf. erdőmérnök-hallgató, *Eredics Attila* IV. évf. erdőmérnök-hallgató, *Jubász Veronika* V. évf. erdőmérnök-hallgató, *Nabóczi László* IV. évf. erdőmérnök-hallgató, *Vitális Anikó* V. évf. erdőmérnök-hallgató.

jék a gyűlöletkeltés politikája helyett az egymás jobb megismerése, majd barátságosabb légkör kialakításának folyamatát. Ez azonban nem csak – és nem is elsősorban – a kormányok és politikusok feladata; az ő figyelmüket elsősorban a rendszeresen visszatérő választások és a hatalom kérdései kötik le. A nemzet hosszabb távú folyamatainak igazi figyelői, gondozói a szellemi elit képviselőinek centrumai kell, hogy legyenek. Ez azonban csak az egész társadalom közreműködésével, számtalan apró gesztus révén valósulhat meg. Ez a Tanévnyitó egy ilyen jelentős gesztus volt.

A második kérdés a szakmai kezdeményező készség és a társadalom erkölcsi alapjainak megóvása, fejlesztése a regionális rendező elvekre épülő Európai Unió keretei között. A különböző területű és gazdasági fejlettségű európai régiók közötti – évszázadok alatt kialakult – mesterséges akadályok eltávolítása nyilván meggyorsíthatja a gazdasági fejlődés folyamatát, de a régiók határai bizonyos védelmet nyújthatnak az európai szellemi értékeknek. Az élet minősége vagy más, elmaradottabb térségek problémáinak jobb megértése és megoldásuk elősegítése az évezredes európai kultúra folyamánya.

A Nyugat-magyarországi Egyetem átvette a bányászat évszázados hagyományait és jogosan tekinti az Erdőmérnöki Kar magát az egykori testvérszakma szellemi örökösének. Az 1735-ös alapítású egyetem Európa legrégebbi bányászati, kohászati és erdészeti felsőfokú intézménye. Az állandó megújulási készség jól megfigyelhető a mai napig. Ha megnézi az ember a tantárgyak sorsának alakulását, láthatjuk az élet minőségét jellemző tantárgyak és szakok térfoglalását. A természetvédelem, a vízgazdálkodás és a többi hasonló jellegű tárgyak jelzik, hogy az egyetem keresi a megoldást a mai kor globalizációs problémáira. Ezzel példát is mutat a neves európai egyetemeknek, melyek egyike-másika már

Az Erdészcsillag Alapítvány Kuratóriuma a 2005/2006. tanévben Erdészeti Ösztöndíjban részesítette: *Kálmán Miklós* V. évf. erdőmérnök-hallgató.

Dr. H. C. dr. Kozák Antal professzor úr felajánlása alapján matematika statisztika tantárgyból nyújtott kiváló teljesítményéért elismerésben részesült: *Kasza Judit* III. évf. erdőmérnök-hallgató.

A 2005/2006. tanévben: Grätzer Miklós Ösztöndíjban részesült: Szabó Péter V. évf. erdőmérnök-hallgató.

Kép és szöveg: **Pápai Gábor**

fontolgatni készül az erdészeti kar megszüntetését. A világszerte jelentkező és egyre súlyosbodó természeti katasztrófák figyelmeztetnek, hogy a nemzeti jövedelem egyoldalú hajszolása és az élet minőségének elhanyagolása mindenkit fenyeget. Ezek komplex problémák és az árvizek ügye a hegyvidéki erdők kezelésétől a gátrendszeren keresztül a sík vidéki tározókig nagyobb régiót – például a Kárpát-medencében négy országot – és emberek millióinak sorsát érinti. Nem véletlen ezért, hogy az Egyetem nyerte el azt a nagyobb összegű pályázatot, amelynek célja – ha jól értem – a felsőfokú intézmények kutatási metodikájának olyan újszerű kidolgozása, amely elsősorban a gyakorlat igényeiből indul ki és nem az eddigi módon, a kutatási intézmények adottságaiból.

Végül szólnom kell a Tanévnyitó ünnepség kulturális részéről, külső megjelenési formáiról is.

A tárogató műsorszám nem csak fejlethetetlen művészi élményt nyújtott, de az egyes számok kiválasztásával az előadó művész felforrósította a hangulatot. A különböző indítékokból egybeegült meghívottakból egységes hangulatú közönséget varázsolt a terembe. Szívet melengetőek voltak a kis gesztusok, a kitüntetettek rózsaszállal köszöntése, a hallgatók fegyelmezett, de mosolygó magatartása, amit jó keretbe foglalt a diszkrét egyenruha. Jó, biztató érzés volt ezt az ifjúságot látni. Előzőleg azon gondolkoztam, okos dolog-e ilyen egészségi állapotban elmennem a Tanévnyitóra? Örülök, hogy ott voltam; senki sem tudta volna – még megközelítőleg sem – visszaadni az ünnepség hangulatát. Ezekkel a gondolatokkal zárom soraimat, és még egyszer köszönöm, hogy ilyen lélekkel búcsúzhatom az ősi Alma Matertől.

Szeretettel köszönt öreg barátod
dr. Madas András
Budapest, 2005. IX. 15.”